



09.10.2023 <b>PONEDELJEK</b> Dionizij, škof	KAPELA ob 18h	za zdravje v župniji Tomaj, pn. Tomaj
10.10.2023 <b>TOREK</b> Florencij, mučenec	KAPELA ob 18h	+ FRANC JANČAR, Tomaj 120
11.10.2023 <b>SREDA</b> Janez XXIII., papež		
12.10.2023 <b>ČETRTEK</b> Maksimilijan Celjski, šk., mučenec		
13.10.2023 <b>PETEK</b> Koloman, mučenec		
14.10.2023 <b>SOBOTA</b> Kalist, mučenec		
15.10.2023 <b>28. NEDELJA MED LETOM</b> Terezija Velika Avilska	KAZLJE ob 8.30 TOMAJ ob 10.00	++ČELIGOJ, Kazlje 5 ZA ŽIVE IN POKOJNE ŽUPLJANE

### Maše v oktobru in nadalje so med tednom ob 18h (tudi po menjavi ure na zimski čas)!

**Vabilo skavtov:** Rad preživljaš čas v naravi? Bi rad spoznal nove prijatelje in se z njimi podal v nove dogodivščine? Bi rad znal zakuriti ogenj in si sam pripraviti večerjo?

Sežanski skavti tudi letos vabimo k vpisu vse otroke in mlade od vključno 3. razreda dalje. Pridruži se nam v soboto, 14.10., od 16.00 dalje v Lipovem listu v Sežani. Spoznal boš lahko, kdo skavti smo in kaj vse pravzaprav počnemo!

Povabi še prijatelja ali sorodnika in se nam pridruži! Veseli te bomo.

Za več informacij pokliči 051 237 814 (Polona), obišči [www.skavtisezana.si](http://www.skavtisezana.si) ali pa nam pošlji mail na [stegsezana1@gmail.com](mailto:stegsezana1@gmail.com)

**V četrtek, 12.10. imajo otroci 4., 6. in birmanci SPOVED**

**V četrtek, 19.10.** župnik nima veroučnih srečanj za 4., 3., 8., 9. - birmanci in 6. razred, ker sem v tistem tednu na duhovnih vajah.

**V soboto, 21.10.** imajo birmanci skupno srečanje s škofom Jurijem v Vipavi od 9h-14h. Prosim starše za individualni prevoz v Vipavo (Škofijska klasična gimnazija Vipava)



## ŽUPNIJA TOMAJ

### 27 NEDELJA MED LETOM



Štev.41/LETO XI.

08.OKTOBER 2023



### Gospod bo dal vinograd v najem drugim

Iz svetega evangelija po Mateju (Mt 21,33-43)

Tisti čas je Jezus rekel velikim duhovnikom in starešinam ljudstva: »Poslušajte drugo priliko! Bil je hišni gospodar, ki je zasádil vinograd, ga obdal z ograjo, izkôpal v

njem stiskalnico in sezidal stolp; in dal ga je v najem viničarjem ter odpotoval. Ko se je približal čas trgatve, je poslal svoje služabnike k viničarjem, da bi pobrali njegov pridelek. Viničarji pa so njegove služabnike zgrabili in enega pretepli, drugega ubili in spet drugega kamnáli. Nato je poslal druge služabnike, več kakor prej, in storili so z njimi prav tako. Nazadnje je poslal k njim svojega sina, rekoč: »Mojega sina bodo spoštovali.« Ko pa so viničarji zagledali sina, so sami pri sebi rekli: »Ta je dedič. Dajmo, ubijmo ga in se polastimo njegove dediščine!« Zgrabili so ga, vrgli iz vinograda in ubili. Ko bo torej prišel gospodar vinograda, kaj bo stóril s temi viničarji?« Rekli so mu: »Hudobneže bo kruto pokončal, vinograd pa dal v najem drugim viničarjem, ki mu bodo ob svojem času dajali pridelek.« Jezus jim je rekel: »Ali niste nikoli brali v Pismih: »Kamen, ki so ga zidarji zavrgli, je postal vogelni kamen. Gospod je to narédil in čudovito je v naših očeh.« Zato vam pravim: Vzelo se vam bo Božje kraljestvo in dalo ljudstvu, ki bo obrodilo njegove sadove.«

## Duhovna spodbuda

### Čudna zgodba, a kakšen bo konec za vas je vaša izbira

»Bil je človek, ki je imel zemljo in je tam zasadil vinograd. Obdal ga je z živo mejo, izkopal jamo za prešo in zgradil stolp. Dal ga je v najem nekaterim kmetom in odšel daleč stran.« Tisti, ki živijo na podeželju, dobro vedo, koliko dela je v skrbi za vinograd, in ta prilika daje jedrnato in intenzivno sliko tega. Lastnik hiše zasadi vinograd, je središče vsega dogajanja in protagonist tega evangelijskega dogodka. Obda ga z živo mejo, postavljeno kot ograja, pripravi stiskalnico, da grozde predela in spremeni v dobro vino, in zgradi stolp, da se izogne kraji. Ko je vse urejeno, da vinograd v najem kmetom, ki imajo vse orodje za obdelovanje in prinašajo dobre plodove na zemljo. Detajl, ki ga ne gre podcenjevati, je, da je gospodar "odšel daleč stran", izvirno besedilo pa uporablja izraz, ki ga lahko prevedemo kot "odsoten od svojih". Lastniku je zelo mar za ta vinograd, se vidi po vseh skrbstvenih in varstvenih delih, ki jih izvaja; vendar ga spoštovanje in zaupanje, ki ga daje najemnikom, omogoča, da se lahko odseli, saj je gotovo, da bodo ti kmetje delili njegovo željo in njegov projekt. To trdo delo za vinograd in njegovo popolno zaupanje drugim kaže, kako lastnik živi svojo lastnino: Ne sebično in izključujoče, ampak odprto, gostoljubno, željno sodelovanja (natanko tako kot tisti, ki je ves čas iskal delavce). Morda se zdi kot sanjač brez telesa, vendar nam bo nadaljevanje pripodobe povedalo veliko več. Ko je prišel čas za obiranje sadežev, je poslal svoje služabnike k kmetom po pridelek. Toda kmetje so zajeli služabnike in enega pretepli, drugega ubili, tretjega kamenjali. Spet je poslal druge služabnike, številčnejše od prvih, vendar so z njimi ravnali enako.

Pozna jesen. Vinograd s ponosom razkazuje svoje pisane in polne grozde. Gospodar, čeprav daleč stran, ne pozabi na vinograd, prepričan je, da so kmetje opravili svoje delo, in pošlje svoje služabnikov, ne da bi jih opozorili na trgatav (to vedo tudi sami), ampak po pridelek. Tu se zgodi nekaj nepričakovanega: ti kmetje pretepejo, pobijajo, kamenjajo vse hlapce, ki jih je poslal gospodar: nekaj, kar se ne bi smelo zgoditi, hlapci so se postavili za gospodarje in odganjajo vsakogar, ki dvomi o njihovi sebičnosti, gre za uzurpacijo bi rekli v sodobnem pomenu.. Medtem ko je vinograd obrodil sadove, so kmetje, varuhi zaupanja in spoštovanja lastnika, izgubili različne možnosti: z mislijo, da bi postali lastniki, izgubijo vinograd in morebitno bodočo možnost zaslužka, izgubijo dostojanstvo, izgubijo zaupanje, izgubijo plačo. Z grdim ravnanjem in ubijanjem služabnikov pravzaprav ubijajo sebe, kar vedno znova dokazuje, da je gospodar izgubil zaupanje. Toda gospodar se ne vda pred dokazi o ravnanju kmetov: Nazadnje jim je poslal lastnega sina z besedami: "Spoštovali bodo mojega sina!". Toda kmetje, ko so videli sina, so rekli drug drugemu: "To je dedič. Daj no, ubijmo ga in dobili bomo njegovo dediščino!" Ujeli so ga, nagnali iz vinograda in ubili.

Gospodarjev sin je izjemno in dragoceno dejanje zaupanja kmetom. Gospodarju se ta odgovor sovraštva in srditosti nad služabniki ne zdi mogoč zato pošlje tudi svojega sina. Sin pa v resnici še jasneje manifestira načrt, ki so ga skovali ti ljudje: »dobili bomo njegovo dediščino«. Niso razumeli, da jim lastnik želi dati veliko več: ne parcele, ampak svojo naklonjenost, svojo pozornost, samega sebe pravzaprav. Poleg tega, da so sami zagospodarili v vinogradu in potem, ko so lastnika prikrajšali za številne njegove služabnike, mu zdaj vzamejo tudi sina, njegovo najglobljo ljubezen, smisel njegovega življenja. Poleg stvari lahko kradejo tudi ljudi, trgajo odnose, se distancirajo, trgajo vezi v imenu lastnine, ki ni njihova in tudi v prihodnje ne bo njihova, kajti zlo je potrata v vseh smereh.

- **Videli so sina.** Poznajo ga in prepoznajo, vedo, da ni služabnik, a ga prav zato hočejo ubiti. Čeprav vidijo, so zaslepljeni z lastno sebičnostjo in željo po posesti.
- **Prijeli so ga.** Lastijo si človeka, gazijo spoštovanje in dostojanstvo, iznakazijo njegovo človečnost.
- **Izgnali so ga iz vinograda.** Ta podrobnost ni omenjena pri uboju služabnikov. Sina odženejo, kot nezaželenega, in s tem mislijo, da ga bodo izrinili in postali lastniki.
- **Ubili so ga.** Ko se njihov sin umakne s poti, mislijo, da so končno gospodarji. Ta nadrealistični načrt se uresniči za služabnike in za sina, to ni napaka, skušnjava, ampak natančna volja, ki se prenaša skozi človeško zgodovino. Ustavite se pri teh štirih točkah: ali ne pride tukaj na misel Gospodovo trpljenje in smrt? Tudi on je Sin, viden, a ne poznan, ni sprejet; Tudi njega so prijeli, zvezali kot predmet in pripeljali pred sodišče; Tudi njega so pregnali iz mesta, iz Jeruzalema; Tudi njega ubijejo. V obeh situacijah se oče zdi tiho, daleč od svojih ljudi. Namesto tega: Ko torej pride lastnik vinograda, kaj bo storil tem kmetom? Odgovorili so: "On bo poskrbel, da bodo hudobni ljudje nesrečno umrli in dali vinograd v najem drugim kmetom, ki mu bodo pravočasno izročili sadove." Zagotovo se bo gospodar, po vseh teh smrtih in uničenju, vrnil in najmanj, kar lahko stori, je, da zahteva pravico in tako, kot so živeli, tako bodo umrli, nam pravi evangelij: nesrečno.

**Zaplet:** lastnik kljub vsemu ne odneha in išče druge najemnike: ta vinograd mora roditi! Seveda mu srce trga bolečina, a to niti malo ne omaje njegovega prvotnega načrta, ne opusti svojih sanj. Drugi kmetje bodo imeli vinograd zaupan, drugi kmetje bodo imeli vse očetovo zaupanje in bodo vračali sadove: povračilo zaupanja obrodi sadove, daje veselje tistim, ki so zaupali. Vinograd in njegovi sadovi so osrednja tema celotne prilike: niti oderuštvo kmetov, poboj hlapcev in sina ne morejo zmotiti nagnjenosti gospodarja, ki si želi dobre letine. Oče je vedno na voljo in v svojem usmiljenju skrbi za nas bedne siromake. Če tudi ti sanjaš kakor Oče, pojdi v vinograd in obrodi sad. Če namesto sanj živiš nočno moro, pojdi v vinograd tudi ti: sodelovanje je najboljši protistrup za vsak strup in skupaj bomo našli pot, ki nas bo pripeljala do Očeta, ki nikoli ne izgine, razen v šali.